



## Κατανόηση των κατηγοριών καταλληλότητας

### Γιατί να χρησιμοποιούνται κατηγορίες καταλληλότητας;

Οι κατηγορίες καταλληλότητας σας βοηθάνε να αποφασίσετε ποια ταινία ή ηλεκτρονικό παιχνίδι να επιλέξετε. Οι κατηγορίες καταλληλότητας σας γνωστοποιούν ποιος θα είναι ο αντίκτυπος της ταινίας ή ηλεκτρονικού παιχνιδιού και το πιο κατάλληλο ακροατήριο για την ταινία ή το παιχνίδι.

### Ποιος αποφασίζει για την κατηγοριοποίηση;

Το Αυστραλιανό Συμβούλιο Κατηγοριοποίησης (Australian Classification Board) αποτελείται από μέλη της αυστραλιανής κοινωνίας και λειτουργεί ανεξάρτητα από την κυβέρνηση.

### Κατηγορίες καταλληλότητας

**G** είναι μια συμβουλευτική κατηγορία

Το περιεχόμενο είναι πολύ ήπιο στον αντίκτυπο..

Ταινίες και ηλεκτρονικά παιχνίδια κατηγορίας G είναι για γενική θέαση. Ενώ πολλές ταινίες και ηλεκτρονικά παιχνίδια κατηγορίας G είναι για παιδιά, μπορεί να μην ενδιαφέρουν όλες τα παιδιά.

#### PG είναι μια συμβουλευτική κατηγορία

Το περιεχόμενο είναι ήπιο στον αντίκτυπο.

Ταινίες και ηλεκτρονικά παιχνίδια κατηγορίας PG περιέχουν περιεχόμενο που ένας γονέας ή κηδεμόνας χρειάζεται να το εξηγήσει στα μικρότερα παιδιά.

#### M είναι μια συμβουλευτική κατηγορία

Το περιεχόμενο είναι ισχυρό στον αντίκτυπο.

Ταινίες και ηλεκτρονικά παιχνίδια κατηγορίας M δεν συνιστούνται για άτομα ηλικίας κάτω των 15 καθώς απαιτείται ένας βαθμός ωριμότητας.

#### MA 15+ είναι μια νομικώς απαγορευμένη κατηγορία

Το περιεχόμενο είναι ισχυρό στον αντίκτυπο.

Ταινίες και ηλεκτρονικά παιχνίδια κατηγορίας MA 15+ δεν είναι κατάλληλα για άτομα ηλικίας κάτω των 15.

Ένα άτομο ηλικίας κάτω των 15 δεν μπορεί να δει στον κινηματογράφο μια ταινία κατηγορίας MA15+ ή να αγοράσει ή να νοικιάσει ταινία ή ηλεκτρονικό παιχνίδι κατηγορίας MA15+ χωρίς τη συνοδεία γονέα ή ενήλικα κηδεμόνα

### Ποιο άτομο θεωρείται ως 'κηδεμόνας' ατόμου κάτω των 15;

Ο 'κηδεμόνας' πρέπει να είναι ενήλικας (άνω των 18) και να ασκεί 'γονικό έλεγχο' σε άτομο ηλικίας κάτω των 15. Ένας μεγαλύτερος αδερφός ή αδερφή ή φίλος γενικά δεν πληροί την απαίτηση αυτή, ενώ ένας παππούς ή γιαγιά, θεία ή θείος μπορεί να την πληροί.



## Ποια είναι η διαφορά μετά M και MA 15+

Δεν υπάρχει γενικός περιορισμός για το ποιο άτομο μπορεί να δει ταινία κατηγορίας M ή να παίξει ηλεκτρονικό παιχνίδι κατηγορίας M. Οι ταινίες και τα ηλεκτρονικά παιχνίδια κατηγορίας M δεν συνηθίζονται για άτομα ηλικίας κάτω των 15.

Οι ταινίες και τα ηλεκτρονικά παιχνίδια κατηγορίας MA15+ είναι νομικώς απαγορευμένα. Το περιεχόμενο είναι ισχυρό και ακατάλληλο για άτομα ηλικίας κάτω των 15. Άτομα ηλικίας κάτω των 15 πρέπει να συνοδεύονται από γονέα ή ενήλικα κηδεμόνα για να νοικιάσουν ή να αγοράσουν αυτές τις ταινίες ή ηλεκτρονικά παιχνίδια ή να δουν αυτές τις ταινίες στον κινηματογράφο.

## R 18+ είναι μια νομικώς απαγορευμένη κατηγορία

Το περιεχόμενο είναι ισχυρό στον αντίκτυπο.

Ταινίες και ηλεκτρονικά παιχνίδια κατηγορίας R 18+ δεν είναι κατάλληλα για άτομα ηλικίας κάτω των 18.

Είναι παράνομο για άτομο ηλικίας κάτω των 18 να αγοράσει ή να νοικιάσει ταινία ή ηλεκτρονικό παιχνίδι κατηγορίας R 18+ ή να δει μια ταινία R 18+ στον κινηματογράφο.

## Συμβουλές καταναλωτών

Γι επιπλέον πληροφορίες για μια ταινία ή ηλεκτρονικό παιχνίδι, καλέστε τη γραμμή 'συμβουλών καταναλωτών', δώστε μια ένδειξη του συγκεκριμένου περιεχομένου (όπως βία, γλώσσα, σεξ) στην ταινία ή ηλεκτρονικό παιχνίδι. Ένα παράδειγμα είναι:



## Αποδεικτικά στοιχεία ηλικίας

Τα καταστήματα και οι κινηματογράφοι μπορούν να ζητήσουν από ένα άτομο να αποδείξει την ηλικία του πριν του δώσουν πρόσβαση σε υλικό κατηγορίας MA 15+ ή R 18+.

Μπορεί να ζητηθεί ταυτότητα με φωτογραφία από άτομο που ισχυρίζεται ότι είναι 15 ή 18 χρονών ή από τον γονέα ή κηδεμόνα.

## Διαφήμιση ταινιών ή ηλεκτρονικών παιχνιδιών χωρίς κατηγορία καταλληλότητας

Ταινίες ή ηλεκτρονικά παιχνίδια χωρίς κατηγορία καταλληλότητας μπορούν να διαφημιστούν πριν την κατάταξη. Μπορεί να δείτε το παρακάτω μήνυμα στα τρέιλερ ή αφίσες.:

Check the Classification

Αν δείτε αυτό το μήνυμα, ελέγξτε την κατηγορία καταλληλότητας στην ιστοσελίδα [www.classification.gov.au](http://www.classification.gov.au) πριν αγοράσετε ή νοικιάσετε μια ταινία ή ηλεκτρονικό παιχνίδι.

## Περισσότερες πληροφορίες

Μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες επικοινωνώντας με το Παράρτημα Κατηγοριοποίησης (Classification Branch) στο Τηλ: (02) 92897100 ή στο [www.enquiries@classification.gov.au](mailto:www.enquiries@classification.gov.au).

